Ctvrtd série tloh ze stredoskolské matematiky pro
studenty FP TUL

Cil: Zopakovat vyroky, logiku, matematicky symbolicky jazyk
(tj. zapis vyroku a mnozin). Posledni dvojice tloh propojuje
symbolicky matematicky jazyk s neekvivalentnimi dpravami

rovnic.

la Pomoci tabulky pravdivostnich hodnot zjistéte, zda je ekvivalentni vyrok
(aV =b) A (—aVb)s vyrokem (a Ab)V (—a A —b). (Symbol — oznacuje
negaci, tedy —a zna¢i negaci vyroku a.)

1b Vyrok: (a = b) = ¢ s vyrokem a = (b = ¢).
lc Vyrok —(a = b) s vyrokem a A —b.
1d Vyrok (a Vv b) Acs vyrokem (a Ac)V (bAc).

2. Ukazte, ze nésledujici vyroky jsou pravdivé pro jakékoliv pravdivostni
ohodnoceni vyroku a, b, ¢

a= (b= a), (a=((b=2¢c)= ((a=0b) = (a=0))

3. Zapiste pomoci jednoho vyroku (a, —a, 1 nebo 0) nasledujici vyroky:
aVl, anl,aVv0,aN0,aVa,aV—a,aNa, a\N—a. Symboly 1, popripadé
0, oznac¢uji pravdivy, popiipadé nepravdivy, vyrok.!

4a Zmegujte vyroky a rozhodnéte o jejich platnosti. Sviij zaveér fadné zdu-
vodnéte. Vyroky i jejich negace napiste slovy.

(a) (Jz e R)(z —4 > 0)
(b) (Vz € R)(sin(z) > —1)

4b  (a) (Jz € R)(sin(z) > —1)
(b) (Vz € R)(z? > —1)

ba Na redlné ose vyznacte mnoziny A, B a mnoziny AN B, AUB
A = {reR:2*+ 21 <0}
B = {zeR:|z| <1}

I'Névod: piemyslejte o vyznamu uvedenych logickych spojek a pokud si nevite rady,
pouzijte tabulku pravdivostnich hodnot.




ob
A = {zeR:22% —2 <0}
B = {zeR:|z| >2}

o¢
A = {r€eR:22%+ 3z <0}
B = {zeR:|z| <3}

6a Naleznéte vsechna realnd ¢isla splnujici

20 4+3=V3z+7

6b
r—3=V322+1

6c
—r—1=Vax+7

Ta Urcete mnoziny A, B a urcete, které ze vztahu A=B, ACB, BCA
plati.

A = {zeR:2x+3=V3x+7}
B = {ze€R:(2x+3)?2*=3x+7}

b
A = {zeR:2-3=V322+1}
B = {zeR:(xr—3)>=32"+1}
7c

A= {reR:—zx—-1=o +7}
B = {zeR:(-~x—-1)*=0+T7}



